编辑:陈丽芳 E-mail:sqrbxq@163.com

交通安全无小事"统筹保险"不保险

案件回顾

2022年11月15日11时30分左右, 在永城市某十字路口处, 刘某驾驶重型 半挂货车时因躲避吴某驾驶的无号牌农 用三轮车时发生侧翻,将驾驶电动二轮 车的张某砸压在车下,造成车辆受损、 张某当场死亡的交通事故。

本次事故经永城市公安局交警大队 处理认定,被告刘某负此次事故的主要 责任,被告吴某负此次事故的次要责 任, 死者张某无责。被告刘某系夏某雇 佣的司机, 其驾驶的重型货车登记所有 权人为甲公司,该车在被告某财险商丘 分公司投保了交强险, 在乙公司购买机 动车第三者责任统筹,事故发生在保险 期间内, 刘某驾驶证及其所驾驶车辆行 车证合法有效。

事故发生后,张某近亲属提起诉 讼,要求被告刘某、夏某、吴某、某财 险商丘分公司、甲公司、乙公司赔偿原 告因张某死亡产生的各项损失88万元。

被告刘某、夏某辩称: 其购买了交 强险和统筹险,应由保险公司及统筹公

法院审理后判决驳回了原告对统筹 公司的诉讼请求, 判决保险公司在交强 险限额内赔偿原告因张某死亡产生的各 项损失共计180900元,判决吴某赔偿原 告因张某死亡产生的各项损失共计 330241.35元,判决夏某赔偿原告因张某 死亡产生的各项损失共计 348463.15元, 并由甲公司承担 连带赔偿责任。

本报融媒体记者 王 冰 通讯员 夏振亚

统筹保险是"保险"吗?出了事故统筹公司赔不赔?关于"保险"与"统筹保 险"。永城市人民法院近日办理的这起案例就带你了解"统筹保险"到底"保险"吗?

交通安全责任统筹是一些 运输公司或物流公司利用自身 的垄断地位,对其所管理的车 辆要求加入其指定的交通安全 责任统筹, 其约束范围也仅限 于其公司所管理车辆, 其性质 系车辆所有人与统筹公司达成 的统筹合同,在发生赔偿责任

时,由统筹公司代为赔偿,其 本质是一种商业合同。但这种 合同不是保险合同, 统筹公司 也不是保险公司, 统筹公司没 有开展保险业务的从业资格, 其开展相关业务未获得银保监

交强险和商业三者险本质

属于第三者责任险,保险公司 可以直接向受害人进行赔偿是 基于法律规定对合同相对性的 突破, 而判决统筹公司向受害 人赔偿对合同相对性的突破没 有法律依据。故在本案中原告 对被告乙公司的诉请未予支

办案法官告诉记者,在审 判实践中经常发现一些货车司 机仅仅购买了交强险, 并未购 买商业三者险,而是参加了交

交通安全责任统 筹合同内容虽然与商 业三者险合同内容基 本一致,但一旦发生 交通事故,处理结 果差别较大。首 先,交通事故发 生后,购买正规

保险的车主, 在不超过保险限 额的情况下,由保险公司直接 赔偿,车主无需垫付。而参加 交通安全统筹的车主则需要先 行赔偿,赔偿后再根据合同约 定另行向统筹公司理赔。其 次,保险公司具有充足的理赔 能力,只要确定了具体的赔偿 金额,保险公司都能及时赔偿 到位。而统筹公司一旦发生资 金链断裂、公司破产、股东跑 路等情形,将可能面临无力赔偿

的风险,而该风险最终将由车主

及运输公司承担。

最后提醒广大的驾驶员朋 友,购买保险时一定选择正规的 保险公司购买, 切莫贪图便宜购 买所谓的"统筹保险"。



H

改变河南人在外地人 心里的形象,应该是每位 爱家乡的河南人心中的愿 望。王军章是宁陵县逻岗 镇人。作为北漂, 王军章 改变河南人在外地人心中 形象的愿望非常强烈。于 是,他决定:从志愿者做 起,但行好事,莫问前 程。也就是这么一个朴素 的想法,最终让他在公益 的道路上越走越远。

一次偶然的机会,省 级媒体报道了王军章在冰 湖中勇救少年的事迹,紧 接着各级媒体都对他进行 采访宣传。"我只是做了一 个人该做的事,没有想到 换来那么多荣誉, 我是幸 运的。在各个城市,应该 有很多像我一样的商丘 人,他们其实做得比我更 好。"王军章说,"作为河 南人, 如果不能给家乡增 光,那就坚决不能给家乡 抹黑。"

做好人做好事,给家 乡增光,这是王军章在北 京务工时最初的想法。很 快,他从一个个体的好人

形象,发展成一个好人群 体,成为商丘在京务工人员的依靠,也成为外地人在京务

不忘初心,方得始终。一名党员的初心,就应该是全 心全意为人民服务! 从志愿者做起, 到参与北京社区建 设,再到在北京成立商丘务工人员党支部,这不仅仅是一 个个体在发光,而是一个群体在努力。从单纯的帮助开 始,到成为城市形象代言、城市沟通链接资源的"桥 梁",再从"桥梁"成为辅助投资创业的实体。这个群体 不仅代表了商丘宁陵、代表了河南, 也是淳朴、善良、奋 斗的国人的缩影。

多年来, 王军章和妻子袁慧孝敬老人、热心助人。他 们用平凡生活中的点点滴滴诠释了家与爱的真谛。王军章 夫妇在工作之余积极参加各种志愿服务——北京奥运会志 愿者安保服务、无偿献血、为农民工兄弟放电影、慰问农 民工子弟、帮助孤寡老人……2014年1月1日,王军章和 同伴一起跳入燕郊公园的冰湖中, 勇救两名落水儿童。 2017年3月,宁陵在京创业人员第一党支部成立,王军章 担任党支部书记。党支部成立以来,多次组织活动,积极 参加由太平庄社区组织的各种志愿服务活动。王军章夫妇 十分注重言传身教,每逢节假日,他们就会带着孩子一起 来到社区探望空巢老人,让孩子在为老人家送温暖、献爱 心的过程中, 传承中华民族尊老、敬老的传统美德。

2011年4月,王军章被中国爱心工程委员会、中国公 益事业联合会授予"爱心使者"荣誉称号;2013年8月, 共青团河南省委为其颁发了特殊贡献荣誉证书;2014年2 月,他入选"中国好人榜";2014年4月,他荣获第二届 "商丘青年五四奖章"; 2015年3月, 他被评为第四届商丘 市道德模范; 2016年9月, 全国雷锋文化联盟授予他"雷 锋文化推广大使"称号;2019年,王军章家庭被评为第二 届河南省文明家庭。





7月19日, 市民在我市陇海路华胜威尼斯游泳池内戏水游玩。炎炎夏日, 很多市民喜欢前往水上乐园, 体验趣味水上活动, 戏水消暑, 享受清凉。 本报融媒体记者 邢 栋 摄

提个醒儿

别将汽车当成保险箱

本报融媒体记者 王 冰 通讯员 连永亮

"咱们的民警真给力,不仅这 么快把案子破了,还帮我追回了 被盗的35万元现金!"近日,家住 宁陵县城关镇的刘先生赶到宁陵 县公安局拿到追回的35万元现 金,再三向办案民警表示感谢。

车内35万元现金被盗

7月2日一大早, 刘先生到宁 陵县公安局报警, 称其停在小区 门口的商务车车玻璃被砸,车内 存放的35万元现金丢了。接警 后,宁陵县公安局城关派出所、 刑警大队民警先后赶到案发现场。

经勘查, 民警发现刘先生的 商务车停在其小区门口路边的一 处公共停车位上,副驾驶车窗玻 璃被人击破。

据刘先生说,两天前,为给 孩子置办婚房, 他刚从朋友处借 了35万元现金,用手提袋装着放 在后排座。当天停车后因身体不 适去了诊所,由于匆忙竟把35万 元现金落在了车内。

正当民警全力侦查时, 又先 后接到4起砸车玻璃盗窃警情。像 这种一夜连发5起砸车玻璃盗窃案 件,在宁陵尚属罕见,此案引起 了县公安局党委的高度重视,要 求成立专案组快侦快破,尽快挽 回群众损失。

跨省追捕6名犯罪嫌疑人

通过比对公共视频, 专案民 警发现7月2日凌晨4时许,4名男 子分别骑乘两辆共享电动车先后 来到刘先生的商务车附近,一男子 先砸击车玻璃一下后,赶紧离开现 场。几分钟后,4名男子再次来到 现场,一男子跳起来用脚猛踹车玻 璃2次,随后跳进车内实施盗窃,得

手后4人匆匆逃离现场。 经串并案侦查,专案民警认 为当晚发生的5起砸车玻璃盗窃案 件系同一伙人所为。民警发现当 晚12时许, 涉案4名犯罪嫌疑人曾 乘坐一辆安徽牌照出租车来到宁 陵。4人先后骑乘两辆电动自行车 在城区寻找作案目标,得手后乘

坐出租车返回安徽亳州。 根据嫌疑人的行动轨迹,专案 民警迅速赶赴安徽亳州开展调 查。很快涉案犯罪嫌疑人罗某在 合肥被民警抓获归案,从其家中当

场查获被盗现金13万元。经审讯, 罗某对伙同他人流窜多地砸车玻 璃实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

7月7日,专案民警先后转战 河南、安徽、江苏3省,成功打掉 一流窜砸车玻璃盗窃团伙, 涉案6 名犯罪嫌疑人悉数落网。

车内莫存放贵重财物

宁陵县公安局办案民警提醒, 停车时,要尽量避免将车停在人迹 稀少或灯光昏暗的地方,尽量选择 停放在有专人看管、安防措施严密 的停车场或有监控录像的区域,并 将车窗关好、车门锁好。

别将汽车当成保险箱,任何 时间、任何地点停车时,都不要 在车内留有现金、笔记本电脑、 数码相机等贵重财物,以免犯罪 分子见"财"起意。

即便包内没有贵重物品,也不 要将包放在车里。香烟、空手包等 物品实在不想带在身上,下车时一 定要用车上的坐垫遮盖一下。

必要时可加装电子和机械防 盗报警装置。一旦发现被盗及时 报警,保护好现场协助警方调查。



石碑拓印:

古老技术"复印"历史

本报融媒体记者 戚丹青



本报融媒体记者 贾晶晶 摄 王保通正在拓印。

商丘拥有灿烂的文明和悠久的历史, 在许多居民的 房前屋后、田间地头,都可以看到各种各样的石碑。它们 虽然称不上名贵,但也是历史文化的收录者。可是,随着 风雨的侵蚀和人为的损坏,许多石碑上的文字、花纹已经 支离破碎,有的甚至已经消失不见。为此,我市青年书画 家王保通怀着一颗保护历史的红心走遍各地,凭着一双巧 手将石碑上的内容拓印下来,为历史留下见证。

近日,记者来到王保通的工作室,听他讲述石碑拓印 的故事。他说, 拓印是我国优秀的非物质文化遗产, 是中 国书法赖以流传的基石,也是千百年来文化传承的重要载 体。在数字化普及的今天,很多人已经不再了解这门古老 的手工技艺,能做到专业水准的那更是少之又少。

为了让记者清晰地了解拓印的方法, 他拿出一块自 己收藏的小型石碑,向记者展示。只见他先将工具一 摆放: 棕刷, 是用来刷纸、上纸的; 打刷, 是在上纸之 后,用来将纸均匀地打入凹陷处,使纸面和器物之间不 留空隙;木榔头,主要用于敲打宣纸的接茬处,使其能 牢固地衔接起来; 扑子, 也称拓包、墨包, 是用于拓片 上墨的。另外,如碗、墨盘、抹布、毛刷、毛巾、小喷 雾器等,都是制作拓片的必备工具。"这些有的在商店里 能买到,有的是我自己制作的。"王保通说。拓印所用的 宣纸也和普通的不同,它薄而有韧性、柔软有拉力、洁 白而细腻,能更紧密地贴合在石碑上,不容易破。

工具备齐后,只见他先清理了一下石碑,让上面的 文字尽可能清楚。然后,他把宣纸盖上,用小喷壶把纸 轻轻润湿,然后在湿纸上蒙一层软性吸水的纸保护纸 面,用毛刷轻轻敲捶,使湿纸贴附在该物表面,随着它 的文字而起伏凹凸。再除去蒙上的那层纸, 等湿纸稍干 后,用扑子蘸适量的墨,匀敷在扑子面上,向纸上轻轻 扑打。"啪、啪……"随着有节奏的声音响起,石碑上的 字迹越来越分明,等快要干透后,王保通用手轻轻提起 上面的两个角,稍一用力,"刷"的一声,一张黑白分明 的拓片就被揭了下来,石碑上的每一个字都被清清楚楚

"做拓片最难的就是上纸,室内还好,野外风大,就 很难操作了。尤其是大型石碑,还需要借助梯子。拓印 石碑要选择在春秋季节,如果是夏天,则要赶在阳光不 猛烈的清晨,这样纸被润湿之后才不会干得过快。"王保通



说,要拓出好的拓片,工具和操作 此让更多人了解这项古老的技 艺, 更好地弘扬传统文化。

夏邑县:

"急救地摊"让科普接地气



夏邑县雷锋救援队技术人员在进行急救救护知识科普宣传 本报融媒体记者 韩 丰 摄

本报讯(记者 韩 丰 张壮伟 通讯员 夏 天)7月17日傍 晚,夏邑县长寿广场地摊夜市上,一个特殊的摊位吸引了众多 群众的围观。在这里,该县红十字会组织的急救救护知识科普 宣传活动正如火如荼地进行着。

"普及急救知识和技能、倡导科学的急救方法能有效减少 一些悲剧的发生。"夏邑县红十字会活动负责人冯景西说,面 对有人突发疾病或受伤, 更多时候不是路人冷漠无情、见死不

救,而是因为他们不懂急救知识、不敢贸然施救。 为让急救知识进万家,让更多的人掌握急救技能,夏邑县 红十字会组织志愿者针对"如果有人突然晕倒,我们该怎么 办?""如果人喉咙被异物卡住时,我们应该怎么办?"等情 况,向现场群众介绍了心肺复苏和海姆立克急救法,以及相关

注意事项,并手把手地教授群众完整的急救过程。 "'急救地摊'这种宣传方式,让公众乐于参与,形成 '人人学急救、急救为人人'的良好社会风尚。"夏邑县雷锋救

援队队长班威风说。